
ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 19/12/2018 

Alle ore 15:30 del giorno 19/12/2018 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente;  

3. Bilancio Preventivo 2019. Valutazione ed approvazione (relatore Stortoni); 

4. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi); 

5. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi); 

6. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

7. Sistema PagoPA per riscossione quote annuali iscritti. Determinazioni (relatori Guidobaldi, Stortoni); 

8. Comunicazione Poste Italiane per recesso servizio Fatturazione Elettronica. Determinazioni (relatori 

Guidobaldi, Stortoni); 

9. Privacy: proposta servizio DPO Avv. Cristiana Fabbrizi (relatori Guidobaldi, Stortoni);  

10. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni);  

11. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi); 

12. Presentazione nuovo logo. Determinazioni (relatrici Rossi, Pensi); 

13. Corso di Alta specializzazione in Microzonazione Sismica e Risposta Sismica Locale organizzato 

dall’Università di Perugia: aggiornamenti (relatori Guidobaldi e Rossi); 

14. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa proposta 

accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatore Brunelli); 

15. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi); 

16. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi. 

ASSENTI: il Vice Presidente Vincent Ottaviani, il Consigliere Francesco Brunelli, il Consigliere Pier Luigi 

Betori. 

Presiede Filippo Guidobaldi, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Silvia Rossi. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario distribuisce copia del verbale della seduta 08/11/2018 e ne dà lettura. Il Consiglio, all’unanimità, 

approva il verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Il Presidente comunica che in data 03/12/2018 ha partecipato, su invito del Presidente Francesco Peduto del 



Consiglio Nazionale dei Geologi, alla cerimonia del 50° anniversario della prima formazione dell’albo 

professionale dei geologi, tenutasi a Roma presso Villa Brasini. 

Guidobaldi riferisce ai Consiglieri presenti di aver partecipato alle seguenti riunioni: 

- riunione sulla ricostruzione post sisma 2016, tenutasi in data 18/12/2018 presso la sede del Commissario per la 

ricostruzione a Roma nel corso della quale è stata affrontata una serie di problematiche inereneti la ricostruzione 

ed i compensi dei professionisti; 

- riunione con l’Arch. Alfiero Moretti sulla ricostruzione post sisma 2016, tenutasi in data 21/12/2018 presso la 

Regione Umbria, nel corso della quale sono state discusse le modifiche da apportare alla L.R. 8/2018  ( legge per 

la ricostruzione delle aree danneggiate dal sisma dell’agosto 2016). 

Il Presidente riferisce che sono pervenute le seguenti comunicazioni: 

- in data – omissis – (prot. n. – omissis –) il Dott. Geol. – omissis – ha inviato tramite mail la documentazione 

relativa ad un invito da parte del Comune di – omissis – per la redazione di studi di Microzonazione Sismica di 

livello III, per una valutazione collegiale con i colleghi di Consiglio. 

- in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta una mail dalla Dott.ssa – omissis – con la quale si portava 

a conoscenza l’Ordine di un bando pubblicato esclusivamente sull’albo pretorio del Comune di – omissis – per 

l’assunzione a tempo determinato per n. 1 geologo e si richiedeva la verifica della correttezza del bando stesso. Il 

Presidente Guidobaldi riferisce di essersi attivato con il Comune di – omissis – e con il consulente legale Avv. E. 

Menichetti per gli approfondimenti del caso. 

- in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta all’Ordine una segnalazione a firma del Sig. – omissis – 

relativa al comportamento scorretto del Sig. – omissis – che per altro non risulta essere iscritto all’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria. A tale proposito il Presidente informa di aver trasmesso la documentazione al 

consulente legale Avv. E. Menichetti per un parere di competenza e di aver inviato la segnalazione alla Procura 

della Repubblica presso il Tribunale di – omissis – in data – omissis – (prot. n. – omissis –). 

- in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta per conoscenza comunicazione da parte del Dott. Geol. – 

omissis – riguardante il ricorso in opposizione alla delibera del Consiglio di Disciplina Territoriale dell’Ordine 

dei Geologi della Regione Umbria n. – omissis – del – omissis –. 

- in data 17/12/18 (prot. n. 2236) la ditta Sara Electronic Instruments srl ha inviato la documentazione relativa al 

corso del 14/12/18 tenutosi a Perugia, avente titolo “Vibrazioni: disturbo alla persona e danni alla struttura”. 

Come da prassi consolidata, si decide di pubblicare tale documentazione nel sito web istituzionale dell’Ordine in 

modo tale da renderla fruibile a tutti gli iscritti. 

- in data – omissis – (prot. n. – omissis –) il Consiglio di Disciplina Territoriale ha inviato all’Ordine le 

comunicazioni di apertura dei procedimenti disciplinari nei confronti degli iscritti che non hanno adempiuto 

all’APC, per i relativi atti di competenza dell’Ordine stesso. Il Consiglio prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

3. Bilancio Preventivo 2019. Valutazione ed approvazione (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni legge la relazione di accompagnamento al Bilancio di Previsione relativo 

all’anno 2019 da lui redatta ed illustra il Bilancio elaborato con l’assistenza del consulente contabile.  

Entra il Vice Presidente Vincent Ottaviani alle ore 16:00. 

Vengono, in particolare, descritte le entrate previste e tutte le voci di spesa, divise per titoli e capitoli di bilancio. 

Entra il Consigliere Francesco Brunelli alle ore 16:10. 

Di seguito il Tesoriere procede alla lettura della relazione del Sindaco Revisore. 



Viene espressa una generale condivisione sul bilancio illustrato da parte di tutti i consiglieri quindi si procede 

all’approvazione unanime della documentazione allegata. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 75/18 DEL 19/12/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

1) di approvare il Bilancio di Previsione relativo all’anno 2019 con la relativa relazione del Tesoriere (All. 1); 

2) di dar mandato al Tesoriere Francesco Stortoni di trasmettere il Bilancio di Previsione di cui sopra al 

Consiglio Nazionale dei Geologi per gli adempimenti di competenza, unitamente alla relazione del Sindaco 

Revisore. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Rossi) 

Il Segretario Silvia Rossi riferisce che risulta pervenuta la seguente documentazione: 

a) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Crispolti Leonardo (prot. n. 1871 del 08/10/2018 

regolarizzata con prot. n. 1902 del 15/10/2018). 

Verificata la posizione del Dott. Crispolti, risulta che il medesimo è sospeso a tempo indeterminato a far data dal 

05/09/2018 per – omissis –. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, decide all’unanimità di dare mandato al Tesoriere Francesco Stortoni di 

– omissis –; 

b) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Benedetti Luca (prot. n. 2209 del 11/12/2018 integrata  

con prot. n. 2233 del 17/12/2018). 

Verificata la posizione del Dott. Benedetti, risulta che il medesimo è sospeso a tempo indeterminato a far data 

dal 15/05/2017 per – omissis –. 

c) Trasferimento da Albo Professionale – Sez. A – ad Elenco Speciale – Sez. A – Geol. Donnini Marco (prot. n. 

2285 del 19/12/2018). 

Vista la Circolare n° – omissis – del Consiglio Nazionale dei Geologi riguardante “– omissis –”, per quanto 

riguarda le istanze di cui ai punti a) e b),  

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 76/18 DEL 19/12/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 



il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. CRISPOLTI LEONARDO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

b) di dare mandato al Tesoriere Francesco Stortoni di – omissis –; 

c) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. BENEDETTI LUCA, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del D.P.R. 

18/11/1965, n. 1403; 

d) di rendere immediatamente esecutivo il trasferimento dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, all’Elenco Speciale – Sez. A – dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, 

del Dott. DONNINI MARCO, assegnandogli il numero di riferimento 134 (E.S.); 

e) la distruzione dei timbri restituiti dai Dott.ri Crispolti, Benedetti e Donnini; 

f) di procedere all’acquisto di n. 1 timbro per il trasferito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

5. Nomina terne per Commissioni CQAP (relatori Ottaviani, Rossi) 

Il Segretario riferisce che in data 21/11/2018 ns. prot. n. 2115 è pervenuta da parte del Comune di Poggiodomo 

(PG) la richiesta di una terna di nominativi per il rinnovo della Commissione Comunale per la Qualità 

Architettonica ed il Paesaggio. 

Pur tenendo conto del Regolamento approvato nella seduta di Consiglio del 30/07/2014, risultano disponibili per 

la nomina nella terna del Comune di Poggiodomo, previa verifica dei requisiti necessari, solamente i colleghi 

Artegiani Riccardo, Carmeli Luca e Roti Marco. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 77/18 DEL 19/12/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per la Commissione comunale per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio:  

Comune di Poggiodomo (PG): Artegiani Riccardo, Carmeli Luca e Roti Marco. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  



6.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Francesco Stortoni ha predisposto l’elenco delle spese da ratificare/liquidare, allegato al presente 

verbale, che viene da lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 78/18 DEL 19/12/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con l’astensione caso per caso del Consigliere interessato 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare le spese di cui sono pervenute fatture o nota spese come da elenco allegato al presente verbale (All. 

2). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

7.   Sistema PagoPA per riscossione quote annuali iscritti. Determinazioni (relatori Guidobaldi, Stortoni) 

Il Presidente Guidobaldi illustra i contenuti del Decreto Legislativo N. 217/2017 che all’art. 65 stabilisce 

“l’obbligo per i prestatori di servizi di pagamento abilitati di utilizzare esclusivamente la piattaforma di cui 

all’art. 5 comma 2 Decreto Legislativo n. 82/2005 per i pagamenti verso le P.A. a decorrere dal 01/01/2019”. 

Si apre una discussione in cui vengono evidenziate le criticità emerse nel corso della riunione tenutasi presso la 

sede del Consiglio Nazionale dei Geologi in data 04/12/2018, al termine della quale il Consiglio dà mandato al 

Tesoriere Francesco Stortoni di procedere, previo confronto ed approfondimento con il consulente legale Avv. E. 

Menichetti, nelle pratiche per l’attivazione del sistema PagoPA con tempi e modalità che non compromettano 

l’equilibrio finanziario dell’Ordine. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

8. Comunicazione Poste Italiane per recesso servizio Fatturazione Elettronica. Determinazioni (relatori 

Guidobaldi, Stortoni) 

Il Presidente informa che in data 03/12/2018 (prot. n. 2173) è pervenuta da Poste Italiane S.p.A. - Patrimonio 

BancoPosta la comunicazione del recesso del servizio “Fattura No Problem BancoPosta” a far data dal 

01/01/2019. 

Prende poi la parola il Tesoriere Francesco Stortoni, il quale riferisce che per il servizio di fatturazione 

elettronica sono disponibili tre preventivi e ne illustra i contenuti.  Il primo preventivo è stato presentato da Poste 

Italiane e riporta un costo annuo di 250,00 euro fino a 150 fatture, oltre questa soglia si avrà un costo di 0,20 

euro/fattura. Il secondo preventivo riguarda il servizio offerto da Aruba spa per un costo annuo di 30,50 euro. Il 

terzo preventivo è stata presentato da ISI Sviluppo Informatico, che offre il servizio ad un costo annuo di 150 

euro più un ulteriore costo di 0,30 euro/fattura per la conservazione decennale delle fatture elettroniche. Il 

Consiglio, viste le offerte pervenute, decide di affidare il servizio di fatturazione elettronica ad Aruba spa. 



DELIBERA DI CONSIGLIO N. 79/18 DEL 19/12/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

viste le offerte pervenute, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di affidare il servizio di fatturazione elettronica ad Aruba spa per un costo annuo di € 30,50. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

9.   Privacy: proposta servizio DPO Avv. Cristiana Fabbrizi (relatori Guidobaldi, Stortoni) 

Il Presidente informa che in data 22/11/2018 (prot. n. 2125) è pervenuta una comunicazione dall’Avv. C. 

Fabbrizi, in qualità di DPO, con la quale si porta a conoscenza del servizio “Agyo Privacy”, fornito dalla ditta 

Team System, di ausilio al trattamento dei dati e alla redazione del registro dei trattamenti e data breach che 

l’Ordine deve tenere. Il servizio prevede dei pacchetti che possono essere condivisi da più soggetti che abbiano 

nominato lo stesso DPO, come nel caso del nostro Ordine e di altri OORR, finalizzati all’abbattimento dei costi. 

Da una prima stima dell’Avv. Fabbrizi risulta che, se tutti gli OORR aderissero al servizio, il costo sarebbe pari a 

€ 69,90 (oltre IVA) per ciascun ordine regionale. 

Si apre una discussione al termine della quale si incarica il Segretario Silvia Rossi, in veste di Responsabile del 

Trattamento, di contattare il consulente legale Avv. E. Menichetti per gli approfondimenti necessari. 

Il Presidente comunica poi che in data 05/12/2018 (prot. n. 2189) l’Avv. C. Fabbrizi ha inviato le linee guida per 

l’adeguamento al GDPR per i nostri iscritti in quanto liberi professionisti.  

Il Consiglio prende atto. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

10.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Il Consigliere Francesco Stortoni riferisce che risultano pervenute le seguenti istanze: 

a) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

b) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –); 

c) Richiesta di vidimazione parcella pervenuta da parte del collega – omissis – (prot. n. – omissis – del – 

omissis –). 

Il Dott. Stortoni istruisce le parcelle sopraelencate. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 80/18 DEL 19/12/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 



il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni; 

b) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni;  

c) di rendere immediatamente esecutiva la vidimazione della parcella presentata dal Dott. – omissis –, prot. n. – 

omissis – del – omissis –, su proposta del Consigliere Stortoni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

11. Problematiche relative alla ricostruzione post sisma 2016 (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente informa che in data 29/11/2018 (prot. n. 2159) è pervenuta dall’Arch. Livio Farina, nell’ambito 

della convocazione della riunione di Consiglio di Coordinamento della Rete delle Professioni Tecniche Umbria, 

la comunicazione riguardante l’urgenza della nomina dei partecipanti – rappresentanti della RPTU al “Tavolo 

per la ricostruzione” che verrà istituito presso la struttura commissariale con funzione di interlocuzione con la 

struttura governativa e i vari Uffici Speciali per la Ricostruzione regionali. 

Infine il Presidente Guidobaldi relaziona sulla riunione tenutasi a Roma, in data 17/12/18, presso la sede del 

Commissario Straordinario per la Ricostruzione P. Farabollini. Le problematiche maggiori emerse si sono avute 

sulle spettanze da erogare ai professionisti in corso d’opera: non solo è previsto un minore anticipo rispetto a 

quello stabilito dalla normativa, ma esso dovrà essere coperto da fideiussione bancaria. I partecipanti alla 

riunione (rappresentanti delle reti delle professioni tecniche) hanno stilato un documento che ribadisce la 

necessità di erogare, come da normativa, il 50 % in anticipo, la contrarietà alla stipula della fideiussione bancaria 

e la necessità di fare tutti gli sforzi possibili per dare un impalcato normativo completo e corretto alla materia.  

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

Entra il Consigliere Pier Luigi Betori alle ore 17:50. 

12. Presentazione nuovo logo. Determinazioni (relatrici Rossi, Pensi) 

Il Segretario Silvia Rossi ed il Consigliere Silvia Pensi presentano ai colleghi di Consiglio una serie di bozze 

grafiche per il nuovo logo dell’Ordine elaborate in collaborazione con lo studio Biagini&CO. di Perugia. 

Si apre una discussione nell’ambito della quale vengono presentate proposte di revisione delle bozze in esame e 

si decide di effettuare un ulteriore passaggio con lo studio grafico per il quale si incarica la Dott.ssa Silvia Pensi. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

13. Corso di Alta specializzazione in Microzonazione Sismica e Risposta Sismica Locale organizzato 

dall’Università di Perugia: aggiornamenti (relatori Guidobaldi e Rossi) 

Il Presidente comunica che alla data di chiusura del bando del 06/12/2018 sono pervenute n. 20 domande ed  è 

stato raggiunto il numero massimo previsto dal regolamento didattico. Aggiunge anche che in data 13/12/2018 è 



stato pubblicato all’Albo on-line dell’Ateneo l’elenco dei candidati ammessi al Corso di Alta Specializzazione 

sulla base del quale verrà eseguita, a cura dell’Università degli Studi di Perugia, la selezione per l’assegnazione 

delle eventuali borse di studio. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

14. Aggiornamento Professionale Continuo. Aggiornamento in merito a organizzazione eventi e relativa 

proposta accreditamento per l’APC, determinazioni su certificazioni/richieste esonero APC (relatore 

Brunelli) 

Il Consigliere Francesco Brunelli riferisce che sono pervenute le seguenti richieste di esonero dall’A.P.C. 

relative al triennio 2017/2019: 

-) – omissis –, per esonero parziale (prot. n. – omissis – del – omissis –). 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 81/18 DEL 19/12/2018 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2018, presenti: 

il Presidente Filippo Guidobaldi; 

il Vice Presidente Vincent Ottaviani; 

il Segretario Silvia Rossi; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Pier Luigi Betori; 

il Consigliere Francesco Brunelli; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Silvia Pensi; 

il Consigliere Francesco Savi, 

con voto unanime 

DELIBERA  

-) di concedere l’esonero parziale dall’obbligatorietà dei crediti APC ai sensi dell’art. 2 del Regolamento in 

materia, alla collega – omissis – per il periodo di anni due (maternità). Pertanto il numero dei crediti APC che la 

Dott.ssa – omissis – dovrà conseguire nel triennio 2017/2019, ridotto proporzionalmente, sarà di 17. Si precisa al 

riguardo che, poiché la collega risulta iscritta all’Ordine nell’anno 2017, considerando l’esonero parziale 

concesso, non dovrà conseguire crediti per il triennio 2017/2019. 

Prende la parola il Presidente il quale informa che in data – omissis – (prot. n. – omissis –) è pervenuta da parte 

del Dott. Geol. – omissis – la richiesta di riconoscimento dei crediti formativi relativi all’evento individuato con 

il codice – omissis – del – omissis –, tenutosi a – omissis –. La richiesta deriva dalla dimenticanza del collega 

nell’apporre la firma nel registro presenze all’atto dell’uscita dal corso rendendo quindi la sua posizione non 

accreditabile. Il Presidente, considerando che il Dott. – omissis – è iscritto all’Ordine dei Geologi della Regione 

– omissis –, propone, qualora il riconoscimento dei crediti via web risultasse complicato, di certificare la 

partecipazione del collega al corso in oggetto mediante attestato a sua firma da inviare a mezzo pec. Il Consiglio 

accetta la proposta. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

15. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatore Guidobaldi) 

Il Presidente Guidobaldi informa che in data 16/11/2018 (prot. n. 2069) è pervenuto dal Presidente dell’Ordine 

dei Geologi di Basilicata Dott. Geol. Gerardo Colangelo l’invito a partecipare alla organizzazione di un 

Convegno Itinerante, con il Consiglio Nazionale dei Geologi e gli altri Ordini Regionali, nell’ambito dell’evento 



internazionale “Matera 2019” – Capitale Europea della Cultura. Poiché l’organizzazione di tale convegno sarà 

oggetto di discussione in occasione delle prossime sedute della Conferenza dei Presidenti, si decide di attendere 

la prima riunione utile per gli approfondimenti necessari. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

16. Varie ed eventuali 

Non ci sono argomenti da discutere. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 19:30. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                    Filippo Guidobaldi          Silvia Rossi 


